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    Dato:  
    28. mars 2025 

 

REFERAT FRA MØTE I FOLLOREGIONEN FREDAG 28. MARS 2025 
 
Sted/tid:  Nordre Follo rådhus Kl. 0800-1200 
 
Tilstede:  
Bengt Nøst-Klemmetsen (ordfører i Ås kommune) Christopher Leiknes (ordfører i Enebakk 
kommune), Sigbjørn Odden (ordfører i Frogn kommune), Cathrine Kjenner Forsland 
(ordfører i Nesodden kommune), Cecilie Pind (ordfører i Nordre Follo kommune), Tom 
Anders Ludvigsen (ordfører i Vestby kommune) 
 
Sjur Authen (rådmann/Vestby), Tom-Arne Tørfoss (kommunedirektør/Ås), Øyvind Henriksen 
(kommunedirektør/Nordre Follo) 
 
Liv Thon Gustavsen (fylkesvaraordfører), Tom Staahle (Fylkesråd/AFK), Christina Teige 
Apuzzo (Politisk rådssekretær/AFK), Tone Løken (Seniorrådgiver fylkesrådsleders kontor),  
 
Pål Hægland og Hanne Tungen (Begge Nordre Follo kommune) – Sak 7 og 8 
 
Marius Råkil (direktør i ATV-stiftelsen), Espen Thunestvedt (seksjonssjef/Øst politidistrikt), 
Kristoffer Haakonsen (Øst politidistrikt), Solveig Aarvik Kjeserud, Randi Marthinsen 
(SLT/Nordre Follo) - sak 9, 
 
Ola Haave (daglig leder i Folloregionen IPR)  

 
DAGSORDEN: 
SAK 1 SAK: ÅPNING, GODKJENNING AV INNKALLING OG DAGSORDEN 

Leder i Folloregionen ønsket velkommen og åpnet møtet. Ba om at referat fra forrige 
møte, 14/2, ble godkjent. Under eventuelt ønskes en kort informasjon om prosessen 
med rektorvalg på NMBU. 

Vedtak: 
Referat fra møte 14/2, samt innkalling og dagsorden godkjennes.  

SAK 2 SAK: STATUS I KOMMUNENE 

Den enkelte ordfører orienterte om status i egen kommune og saker av felles/regional 
interesse. Christopher Leiknes var ikke tilstede på dette punktet i agendaen, slik at det 
ikke ble presentert noen status fra Enebakk.  
 
Vedtak: 
Saken tas til orientering. 
 

SAK 3 SAK: INFORMASJONS FRA DAGLIG LEDER 

Daglig leder informerte om status og pågående arbeid, samt aktiviteter og planer 
fremover. 

Presentasjon er vedlagt. 

Vedtak: 

Saken tas til orientering 
 



 

 

SAK 4 SAK: FELLES HØRINGSUTTALELSE PÅ PLANPROGRAM  

Det er utarbeidet et felles høringsinnspill for hele Folloregionen på planprogram for 
regional plan for kompetanse, omstilling og verdiskaping. Forslaget til høringsuttalelse 
har vært behandlet i KDU og er nå sendt Akershus fylkeskommune som en 
administrativ uttalelse. Endelig uttalelse vil bli sendt etter behandling i Folloregionen.  
 
Fra KDU ble det gjort følgende innstilling til Folloregionen: 

• Det fremlagte forslaget tilsluttes og oversendes fylkeskommunen som felles 
høringsuttalelse for Follo  

• Sekretariatet bes invitere fylkeskommunen til et kommende møte i 
Folloregionen for å igangsette en dialog om etablering av et fagskole/-
utdanningstilbud i Follo.  

 
Høringsuttalelse er vedlagt. 
 
Vedtak: 

• Det fremlagte forslaget tilsluttes og oversendes fylkeskommunen som felles 
høringsuttalelse for Follo  

• Sekretariatet bes invitere fylkeskommunen til et kommende møte i 
Folloregionen for å igangsette en dialog om etablering av et fagskole/-
utdanningstilbud i Follo.  

 

SAK 5 SAK: INFORMASJON FRA AKERSHUS FYLKESKOMMUNE 

Fylkesråd Tom Staahle orienterte om aktuelle saker fra Akershus fylkeskommune. 
 
Presentasjonen er vedlagt. 
Leder ba om orientering om AFK’s strategi for VGS på neste møte 
 
Vedtak: 
Saken tas til orientering 
 

SAK 6 SAK: INFORMASJON FRA FYLKESTINGET 

Saken utgår. For fremtiden vil fylkestingsrepresentantene gi beskjed dersom det er 
saker de ønsker å informere om. 
 

SAK 7 SAK: PRIDE-PROSEDYREN FRA NORDRE FOLLO KOMMUNE 

Nordre Follo kommune har utarbeidet en «Pride-prosedyre» som har som målsetting 
å bidra til å skape aksept, synlighet og sikkerhet for innbyggernes kjønns- og 
seksualitetsmangfold, og vise at likeverd og solidaritet er en del av kommunens 
verdigrunnlag.  Prosedyren gjelder for alle ansatte og virksomheter i Nordre Follo 
kommune.  
 
Prosedyren legges frem for Folloregionen for en diskusjon om dette kan gjøres til en 
regional prosedyre og vise at hele regionen stiller seg bak dette. 
 
Pål Hægland og Hanne Tungen (Nordre Follo) informerte om prosessen, 
begrunnelsen og innholdet i prosedyren. Ordførerne tar NF sin prosedyre med seg til 
sine respektive kommuner og vurderer om denne kan implementeres også i øvrige 
kommuner. 
 
NF sin prosedyre er vedlagt. 
 
Vedtak: 
Saken tas til orientering 
 



 

 

 

SAK 8 SAK: FOLLO-PRIDE FRA 2026 

Arrangørrollen for Follo pride har, siden 2020 gått på omgang mellom kommunene. 
Det betyr, at etter at Enebakk har arrangert i år, har alle kommunene vært vertskap for 
ett arrangement hver. Før vi «går på en ny runde», bør vi diskutere om denne 
praksisen bør videreføres, eller om det bør etableres som en tradisjon på ett fast sted.  
 
Follo-pride 2026 arrangeres uansett i Nordre Follo. Dette er også i tråd med gjeldende 
rullering. Frem mot dette avklares om arrangementet skal legges permanent til Ski. 
Det understrekes at Follo-pride som et felles arrangement ikke skal være til hinder for 
andre, lokale arrangementer. 
 
Vedtak: 
Saken tas til orientering 
 

SAK 9 SAK: INFORMASJON/PRESENTASJON AV ATV/UNG (ALTERNATIV TIL 
VOLD) 

I handlingsplanen til samarbeidsavtalen med politiet, som ble besluttet på møte i 
Folloregionen 14 februar fremkommer det at partene i avtalen skal: 
«..Jobbe for å få på plass ATV-ung (Alternativ til vold/ung) i Follo ..» 
 
Marius Råkil (direktør i ATV-stiftelsen) og Espen Thunestvedt (seksjonssjef/Øst politidistrikt) 
presenterte ATV/ung, herunder forskning, statistikk og erfarigner. 
 
Presentasjon er vedlagt (ettersendes) 
 
Vedtak: 
Saken oversendes KDU for videre vurdering og KDU bes komme tilbake med en sak 
til Folloregionen. 
 

SAK 10 SAK: TJENESTESAMARBEID MELLOM KOMMUNENE I FOLLO 

Mer utstrakt tjenestesamarbeid mellom våre kommuner i Follo har vært drøftet i flere 
omganger. Dette i den hensikt å sikre effektiv ressursbruk, høyere kvalitet på tjenester 
og bedre økonomisk bærekraft. Samarbeid kan bidra til stordriftsfordeler, økt 
kompetanse og bedre tilgang til spesialiserte tjenester. 
Et slikt arbeid bør være fundert på flere strategiske perspektiv. Bengt Nøst-
Klemmetsen innledet om temaet og presentere skisse til forslag om hvordan vi kan 
innlede en slik prosess i Follo. 
 
Presentasjon er vedlagt. 
 
Vedtak: 
Det gjennomføres en innledende «kickoff» for arbeidet. Det legges opp til en halv 
dags workshop for Folloregionen der vi diskuterer videre innretning. Til dette møtet 
inviteres også Geir Vinsand og evt representanter fra Gardermoregionen IPR (GRIP). 
Tentativt tidspunkt for kickoff er medio mai (evt samme dag som møte i 
representaskapet). 
 
 

SAK 11 SAK: NY SAMARBEIDSAVTALE FOR FOLLOREGIONEN IPR - INNLEDENDE 
DISKUSJON OM AVTALENS INNRETNING, SAMT VIDERE PROSESS 

 Ny samarbeidsavtale var tema på forrige møte i Representantskapet 14/2. Det ble 
der fattet slikt vedtak: 
«Saken utsettes og fremmes på nytt til neste møte i representantskapet». 
 



 

 

Videre kom det i møtet frem et ønske fra Frogn kommune om at forslag til ny avtale 
bør fremlegges før 24 april. 
 
Daglig leder innledet. Enighet om at AU håndtere saken videre og fremmer for 
Folloregionen og Repr. skapet. 
 
 
Vedtak: 
AU håndter saken videre, frem mot behandling i representantskapet 13. mai. 
 
 

SAK 12 SAK: EVENTUELT 

 
Bengt orienterte kort om status for rektorvalg ved NMBU. Etter første valgrunde er det 
klart at det blir et nytt rektorat fra sommeren. Folloregionen er opptatt av at det gode 
samarbeidet som er etablert med dagens rektorat blir videreført. 
 
Forslag til vedtak: 
Saken tas til orientering. 
 
 
 
 
Ola Haave 
Referent 
 
 


